
Às dezenove horas e trinta minutos do dia treze do mês de setembro do ano de dois mil e sete, na 
sede do CREA-AM, à Rua Costa Azevedo n.º 174, em Manaus – AM, foi realizada a 383ª Sessão 
Ordinária de Plenário do Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia do Estado do 
Amazonas – CREA-AM, sob a direção do Presidente, Engenheiro Civil  AFONSO LUIZ COSTA 
LINS  JÚNIOR  e  secretariada  pela  Secretária  Engenheira  Civil  Sandra  Maria  Lopes  Raposo. 
Conselheiros Efetivos Presentes: Engenheiro Mecânico Tomio Torii, Engenheiro Civil José Nildo 
Cavalcanti,  Técnica  em  Edificações  Zuldmair  Ricardo  Pereira,  Engenheira  Civil  Sandra  Maria 
Lopes Raposo, Engenheiro Eletricista Clébio Camilo de Souza, Engenheiro Civil Luiz Sàlvio Alves 
Ferreira,  Engenheiro Civil  Avelino Pereira Júnior,  Engenheiro Civil  José Afonso da Silva Àrias, 
Engenheiro  Civil  Rafael  Lemos  Assayag,  Engenheiro  Florestal  Valmir  Souza  de  Oliveira, 
Engenheiro Agrônomo Carlos Alberto S.  de Magalhães,Técnico em Agricultura Daniel  da Silva 
Antunes, Engenheiro Eletricista Artur Henrique de Mello Braga, Engenheiro Eletricista Mário Jorge 
Lopes Santana, Técnico em Eletrônica Paulo de Almeida Guedes Júnior,Engenheiro Naval Aluízio 
Gomes da Fonseca, Técnico Industrial Mecânico Alberto de Castro Monteiro, Engenheiro Mecânico 
Marcos Antônio Mota de Vasconcelos, Geólogo Antonio Henriques Bento, Técnico em Mineração 
Sebastião Lucas do Rêgo, Engenheiro de Minas Valério Miguel Grando. Conselheiros Efetivos e 
Suplentes Ausentes Justificados: Engenheiro Civil  Teishin Guenka, Engenheiro Civil  Rogério 
Salles Perdiz, Engenheiro Civil Rômulo Geraldo Figueiredo Barreto, Engenheiro Civil Gilberto Alves 
de  Deus,  Técnica  em  Edificações  Kelly  Ambrósio  Neto,  Engenheiro  Civil  Mauro  Nunes  Melo 
Marques, Arquiteto Zadir Araújo da Silva Júnior, Arquiteto Edmar de Oliveira Andrade, Arquiteto 
Marcos Paulo Cereto, Engenheiro Civil  Orlando Agusto V. Matos Júnior. Engenheiro Agrônomo 
Luiz José da Silva Fernandes, Engenheiro Eletricista Willamy Moreira Frota, Engenheiro Mecânico 
Otávio Kiyoshi Mizikami, Engenheiro Civil Francisco José R. Fernandes, Engenheira Civil Dione 
Mendonça Duarte Carneiro, Engenheiro Eletricista Eliezer Emanuel Abensur Santos, Engenheiro 
Florestal  Adriano José Nogueira  Lima.   Conselheiros Suplentes Presentes: Engenheira Civil 
Maria do Carmo Vieira Golvim, Técnico em Agropecuária Oziel Oliveira Mineiro. Em seguida, deu-
se à execução do Hino Nacional e do Hino do Estado do Amazonas, correspondentes aos Itens II e 
III da Pauta, respectivamente. Satisfeito o quorum, o Presidente iniciou a Sessão, convidando a 
compor a mesa, a Secretária,  o Vice-presidente, Engenheiro Mecânico Tomio Torii  e o Diretor 
Administrativo, Engenheiro Civil José Nildo Cavalcanti. O presidente pediu permissão para inverter 
a  pauta,  concedendo  espaço  ao  Gerente  Financeiro  Leonardo  Perdiz  da  Costa  para  que 
apresentasse a previsão de execução orçamentária para 2008 e a 3ª reformulação orçamentária 
de 2007. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Desfeita a mesa, o Gerente Financeiro do 
CREA-AM apresentou a previsão de execução orçamentária para 2008, considerando a média dos 
demais anos, e a execução de 2007, da qual mostrou a variação comparativa, colococando-a à 
disposição para questionamentos. O Conselheiro Engenheiro Naval Aluízio Gomes da Fonseca 
pediu confirmação das seguintes previsões de despesa:  admissões do concurso,  65ª  SOEAA, 
Congresso  Internacional,  programação  de  atividades  das  câmaras,  inspetorias  a  serem 
inauguradas, eleição, conclusão da sede anexa do CREA-AM e aumento do valor  das diárias. 
Todas confirmadas pelo Gerente Financeiro,  que complementou lembrando da observância ao 
limite trazido pela Lei de Responsabilidade Fiscal, concomitantemente com a receita arrecadada, e 
mostrou os acréscimos para 2008, comparado com 2007, nas rubricas das atividades levantadas. 
O Conselheiro Engenheiro Civil Luiz Sálvio Alves Ferreira se preocupou com o alcance da receita, 
observou o acréscimo para 2008, em anuidades, de quase 20 % e explanou que iniciamos o ano 
com um orçamento em volta de R$ 3.000.000,00 e atualmente estávamos reformulando para cerca 
de R$ 4.000.000,00; também pediu explicações de como se chegou à previsão de acréscimo de 
19,60%.  O  Gerente  corrigiu  a  primeira  colocação,  mostrando  que  não  ocorreu  acréscimo  de 
orçamento e sim remanejamentos de uma rubrica para outra, sem aumento do valor global da 
receita.  Quanto  à  outra  observação,  o  conselheiro  manifestou  não  ter  mais  necessidade  de 
explicação.  O  Gerente  Financeiro  prosseguiu  com  a  apresentação  da  3ª  reformulação 
orçamentária,  justificando  tratar-se  apenas  de  ajuste  complementar  de  saldo,  considerando  a 
previsão de gasto até o término de 2007, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Não 
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havendo mais questionamentos. Em votação, foram aprovadas por unanimidade a 3ª reformulação 
orçamentária de 2007 e a proposta orçamentária para 2008. Item IV – Ordem do dia – 4.1. Relato 
de Processos –  Processo de assuntos gerais nº 020/07, de interesse de Waldemar Brandão 
Rabello,  relativo  à  Denúncia  de  Profissional.  Ausência  justificada  do  relator,  Conselheiro  Arq. 
Marcos Paulo Cereto. Relato adiado.  Processo de fiscalização nº 024984/07, de interesse da 
CONTEC – Construções e Tecnologia ltda, relativo a recurso contra auto de infração. Relator, 
Conselheiro  Tec.  Agric.Daniel  da  Silva  Antunes,  pediu  adiamento  do  relato.  Processo  de 
fiscalização nº 025213/07, de interesse de Rejane Gomes de Oliveira, relativo a recurso contra 
auto de infração. O Conselheiro Relator, Eng. de Minas Valério Miguel Grando, explanou os fatos 
e emitiu  suas considerações,  votando pelo indeferimento,  tendo em vista o exercício ilegal  da 
profissão e a falta de registro de pessoa jurídica, de acordo com a documentação apresentada, 
mantendo,  portanto,  a notificação de multa correspondente.  Solicitou também que o Eng.  Civ. 
Orlando Rodrigues Martins Júnior da ESTACON Engenharia S/A demonstre através de planilhas e 
contrato, quais os serviços executados, visto que a análise de seu acervo técnico demonstra falta 
de  atribuição  para  o  desempenho  do  serviço  de  requalificação  urbanística.  Colocado  em 
apreciação,  o  Diretor  Administrativo  Engenheiro  Civil  José  Nildo  Cavalcanti esclareceu  que  o 
CREA-AM somente por fiscalização diversa a este processo verificaria as informações dadas sobre 
o Eng. Civ. Orlando Rodrigues Martins Júnior. O Conselheiro Engenheiro Florestal Valmir Souza de 
Oliveira  questionou  se  a  empresa  referida  é  locatária  de  mão-de-obra,  gerando  outras 
manifestações. O Relator esclareceu que a empresa, em seu registro na Junta Comercial, possui a 
atividade de empreiteiros e locação de mão-de-obra. Em discussão e votação, foi aprovado, com a 
abstenção dos Conselheiros Engenheiro Naval Aluízio Gomes da Fonseca, Engenheiro Eletricista 
Clébio Camilo de Souza, Engenheiro Mecânico Marcos Antônio Mota de Vasconcelos, Técnico 
Industrial  Mecânico  Alberto  de  Castro  Monteiro  e  do  Técnico  em  Agricultura  Daniel  da  Silva 
Antunes; e contrários da Engenheira Civil Sandra Maria Lopes Raposo e do Engenheiro Florestal 
Valmir  Souza de Oliveira.  Processo de fiscalização nº 024784/06,  de interesse da Millenium 
Locadora ltda, relativo a recurso contra auto de infração. O Conselheiro Relator, Geólogo Antônio 
Henriques Bento,  explanou os fatos, emitiu suas considerações e votou pelo indeferimento do 
recurso da empresa requerente tendo em vista a não regularização do fato gerador, de acordo com 
a documentação apresentada, ratificando a decisão da Câmara Especializada de Engenharia Civil, 
mantendo, portanto, a notificação de multa correspondente. Colocado em apreciação e votação, foi 
aprovado por unanimidade. Processo de fiscalização nº 025090/07, de interesse de Leon Heimer 
S/A, relativo a recurso contra auto de infração. O Conselheiro Relator, Engenheiro Civil Luiz Sálvio 
Alves  Ferreira,  pediu  adiamento  do  relato.  Processo  de  Pessoa  Jurídica  nº  19381/04,  de 
interesse de Global Logística Comércio e Serviços ltda, relativo a conflito de atribuições. Ausência 
justificada do relator, Conselheiro Arquiteto Zadir Araújo da Silva Júnior. Relato adiado. Processo 
de fiscalização nº 025146/07, de interesse da D.F. Coelho e Cia ltda, relativo a recurso contra 
auto de infração. O Conselheiro Relator,  Engenheiro Eletricista Artur Henrique de Mello Braga, 
explanou os fatos, emitiu suas considerações e votou pelo indeferimento do recurso da empresa 
requerente, de acordo com a documentação apresentada, tendo em vista o exercício ilegal da 
profissão com falta de registro neste conselho e de responsável técnico, mantendo, portanto, a 
notificação  e  multa  correspondente.  Colocado  em  apreciação  e  votação,  foi  aprovado  por 
unanimidade.  4.2.  Distribuição  de  Processos: O  Presidente  distribuiu  aos  conselheiros  os 
seguintes processos:  Processo de Fiscalização nº 024115/05, de interesse de Benarrós Diesel 
Ltda, à Engenheira Civil  Sandra Maria Lopes Raposo;  Processo de Registro de Empresa n. 
023663/07,  de interesse de FK Construções e Comércio ltda, ao Engenheiro Mecânico Marcos 
Antônio Mota de Vasconcelos; Processo de Fiscalização nº 024905/06, de interesse de CONTEC 
–  Construções  e  Tecnologia  Ltda,  ao  Técnico  em  Mineração  Sebastião  Lucas  do  Rego,  que 
informou estar viajando por ocasião da próxima plenária, sendo redistribuído ao Técnico Industrial 
Mecânico  Alberto  de  Castro  Monteiro.  O  Presidente  citou  e  agradeceu  a  presença  do  ex-
conselheiro Euclides de Oliveira Leite.  4.3 – Discussão de Assuntos de Interesse Geral. O 
Presidente  anunciou  a  presença da juíza  Alvarina  Miranda de Almeida  para  a  assinatura  do 
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Convênio com a Câmara de Mediação e Arbitragem do Amazonas. Lembrou estar aguardando 
as inscrições dos conselheiros para fazer o curso e treinamento com a própria juíza para se tornar 
árbitro. Esta relatou a importância e a iniciativa do Presidente ao criar este foro privilegiado. Abriu-
se espaço para esclarecimentos sobre o assunto. O conselheiro Engenheiro Naval Aluízio Gomes 
da  Fonseca  discorreu  sobre  o  procedimento  em  outros  conselhos  de  já  fazer  constar  nota 
explicativa e opção pela arbitragem no formulário de preenchimento da ART. A juíza esclareceu 
que isso é uma cláusula prevista no contrato já definindo o CREA como foro para dirimir esses 
conflitos, e que terá no curso exemplo de cláusulas para contratos. O presidente lembrou que esse 
assunto em ART foi discutido no momento da proposta do convênio em outra plenária e confirmou 
que será divulgado, visto ter sido discutido por 1 (hum) ano. O conselheiro Engenheiro Florestal 
Valmir  Souza  de  Oliveira  perguntou  sobre  a  definição  de  horários,  turmas  e  período  para  a 
realização do curso.  A juíza  prometeu em 2 (duas)  semanas ficar  definido,  adiantando que o 
treinamento terá a duração mínima de 60h,  dividido em 3 (três)  cursos.  O Chefe de Gabinete 
Geraldo Andrade da Silva ficou como intermediário e informará todos os detalhes aos conselheiros. 
O Assessor  Parlamentar,  Engenheiro  Agrônomo Marcílio  Vital  de  Paula,  pediu  os  nomes  dos 
engenheiros que, em outro momento, através do Sindicato dos Engenheiros, fizeram o curso de 
arbitragem.  A  juíza  completou  dizendo  que  nem  todos  foram  aprovados.  Encerrados  os 
comentários, foi assinado o convênio. O Presidente apresentou o Referendo dos Memorandos nºs 
160, 161, 162, 163, 164, 167 e 173/07, que tratam da concessão, respectivamente, de 2 (duas) 
diárias  para  o Presidente  que se  deslocou ao Rio  de Janeiro  para  participar  da 64ª  SOEAA, 
acontecida no período de 12 a 18 de agosto passado; de 3 (três) diárias para a Presidente da 
Comissão Especial de Licitação, Terezinha Maria Fontenele Aragão e 4 (quatro) diárias para o 
Presidente, que se deslocaram a Brasília para participar do Seminário Nacional de Contratação 
Direta, Pregão Presencial e Eletrônico e Sistema de Registro de Preços nos dias 06, 07 e 08 de 
agosto passado; de 2 (duas) diárias para a delegação: Coord. da C.E.ARQ. Marcos Paulo Cereto, 
Coord. da C.E.E.C. Avelino Pereira Júnior, Coord. da C.E.E.I. Aluízio Gomes da Fonseca, Coord. 
da C.E.AGRO. Valmir Souza de Oliveira, Secretária e conselheira Sandra Maria Lopes Raposo, 
Superintendente Rômulo Geraldo Figueiredo Barreto Júnior,  Gerente de Fiscalização Maria do 
Perpétuo  Socorro  Lamego  Vasconcelos,  Assessora  Técnica  Anna  Isabell  Esteves  Oliveira, 
Assessora  de  Projetos  Especiais  Marluce  Albino  Reis  e  a  Assessora  de  Comunicação  Dione 
Santana e 3 (três) diárias aos alunos da UEA – robótica: Walter Issami de Azevedo Nakano, Andrei 
Silva de Souza e Moisés Pereira Bastos, que se deslocaram ao Rio de Janeiro para participar da 
64ª SOEAA, acontecida no período de 12 a 18 de agosto passado; de 2 (diárias) para a Assessora 
Jurídica Ana Cláudia C. Holanda Oliveira que se deslocou ao CREA-RR para orientar acerca dos 
assuntos jurídicos relacionados com os Convênios dos CREA´s do Norte, nos dias 09 e 10 de 
agosto  passado;  de  02  (duas)  diárias  para  o  conselheiro  Engenheiro  Civil  Luiz  Sálvio  Alves 
Ferreira, que se deslocou ao Rio de Janeiro para participar da 64ª SOEAA, acontecida no período 
de 12 a 18 de agosto passado. Ao final, o Presidente submeteu à votação os Referendos acima, 
em bloco. Foram aprovados por unanimidade. Prosseguindo, o Conselheiro Engenheiro Florestal 
Valmir  Souza  de  Oliveira  apresentou  o  projeto  de  Ato  Normativo  da  CEAGRO  sobre  a 
instituição do Receituário  Agronômico no Amazonas,  acompanhado do respectivo modelo, 
justificando-o pela necessidade de resolver problemas como o uso indevido de embalagens de 
agrotóxicos;  disse  ainda  que  tal  receituário  é  uma reivindicação  antiga  dos  profissionais  para 
aplicação  pelo  CREA-AM,  visto  muitos  CREA´s  já  o  utilizarem,  vinculando-o  ao  fato  de  que 
determinados agrotóxicos só poderão ser comprados através de receita assinada por profissional 
habilitado,  que avaliará anteriormente o local  e  a situação e servirá também como estatística, 
propondo que cada 25 receitas gerariam uma ART. O conselheiro lembrou que o CREA-AM irá 
controlar apenas o número da receita. Os formulários serão disponibilizados em site. Ficou definido 
o prazo, para entrar em vigência depois de aprovado, de 120 (cento e vinte) dias, com a finalidade 
de adaptação, e enfatizou que a sociedade será a maior beneficiada. O conselheiro Engenheiro 
Civil José Afonso da Silva Àrias parabenizou a iniciativa e lembrou da existência de outros dois 
projetos que não foram postos em prática.  O conselheiro Engenheiro Naval  Aluízio Gomes da 
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Fonseca  ratificou a  importância  da divulgação  em vários  meios  de publicidade.  O conselheiro 
Engenheiro Civil Avelino Pereira Júnior expressou seu agrado pela iniciativa e lembrou a presença 
do  Secretário  da SERPROR,  Eng.  Agrônomo Eron Bezerra,  e  a  importância  da  SEPROR na 
divulgação  do  receituário.  O  Presidente  submeteu  à  votação  o  projeto.  Foi  aprovado  por 
unanimidade. Prosseguindo, o Presidente parabenizou o Conselheiro Engenheiro Florestal Valmir 
Souza de Oliveira e anunciou a presença do Secretário da SEPROR, Eng. Agr. Eron Bezerra, e 
sua comitiva: ex-conselheiro Fernando Barreto, Sandra e Sônia Alfaia para a explanação de uma 
palestra.  Desfeita  a  mesa.  4.4  -  Palestra  do Secretário  da  SEPROR Eng.  Agrônomo Eron 
Bezerra das atividades da SEPROR. O Secretário explanou sobre a necessidade de expansão 
do Sistema de Produção Rural no Amazonas, demonstrando através de ações do plano qüinqüenal 
2007/2011, diante do elevado consumo e custo com compra de mercadorias, mantendo a área a 
preservar e o desenvolvimento da região. Discorreu sobre nossas dificuldades em produzir para 
comer, com problemas históricos, refletidas pela falta de tradição agrícola, estrutural e conjuntural 
e que, para superar, deve-se adotar uma nova política agrícola, baseada no policultivo, ambiente 
sustentável,  economicamente viável e eficiente, científica e tecnologicamente contemporânea e 
socialmente justa e diversas outras medidas legais. Afirmou ainda, da necessidade de ter o mínimo 
de  infra-estrutura,  sendo  a  empresa  de  fomento  imprescindível,  desenvolver  a  agroindústria, 
aumentar a produção para ter auto-suficiência e programas de apoio ao produtor, exemplificando 
os principais programas. O Secretário listou as grandes metas previstas: elevar o nível de renda, 
produzir para comer, industrializar matéria prima, erradicar o analfabetismo e desenvolver a cultura 
e  o  esporte  no  campo,  como também um comparativo  dos  principais  produtos  consumidos  e 
produzidos no Amazonas.  Item V – Discussão e aprovação da Ata da Sessão Ordinária de 
Plenário nº 382, ocorrida em 23/08/2007 – O Presidente submeteu-a a apreciação e votação. 
Aprovada, com as abstenções dos Conselheiros: Engenheiro Florestal Valmir Souza de Oliveira, 
Engenheiro Civil Avelino Pereira Júnior e Engenheiro Agrônomo Carlos Alberto S. de Magalhães. 
Item VI- Leitura de extrato de correspondências recebidas e expedidas.  O Presidente deu 
conhecimento  ao  Plenário  dos  seguintes  expedientes  recebidos:  1-  Ofício  Convite  Circ.  N.º 
061/2007 do 1º Secretário Geral da Assembléia Legislativa do Estado do Amazonas, Deputado 
Sabá Reis, convidando para audiência pública técnicos de instituições públicas para debater sobre 
a localização e permanência do Aeroclube do Amazonas, situado na avenida Professor Nilton Lins. 
O conselheiro Engenheiro Civil Rafael Lemos Assayag complementou, sobre a tal discussão em 
audiência pública, dizendo da retirada do aeroclube para utilização do terreno para outros fins, e a 
intenção de construí-lo em outro lugar, com a expansão do comprimento da pista para pouso e 
decolagem. Informou que não há projeto nem será a curto prazo; por consenso não foi possível a 
manifestação  por  necessidade  de  conhecimento  técnico  específico  e  mais  detalhado.  O 
conselheiro Engenheiro Civil Avelino Pereira Júnior teceu suas considerações sobre a escolha, no 
passado, do terreno e lembrou cautela e cuidado com a especulação imobiliária. 2- Ofício Circular 
nº 002903 do Confea, encaminhando cópia da Decisão PL-0598/2007, que aprova a Nota Técnica 
em Defesa do Parque Nacional Marinho de Abrolhos. Item VII - Demonstrativos contábeis com 
Parecer da Comissão de Orçamento e Tomada de Contas, referentes ao Mês de Agosto/2007: 
o Presidente apresentou os Demonstrativos, destacando os valores do Superávit  Orçamentário 
Acumulado, do Patrimônio Líquido, do Superávit Financeiro, do Superávit Patrimonial do Crea-AM, 
da Receita Arrecadada e a Despesa Realizada. Apresentou também os Comparativos da Receita e 
Despesa Orçadas com as Arrecadadas e Realizadas e a Receita e Despesa do mês em comento. 
Em votação,  os Demonstrativos Contábeis em referência foram aprovados,  com abstenção da 
Conselheira Técnica em Edificações Zuldmair Ricardo Pereira. Item VIII – Discussão e aprovação 
do Parecer da Comissão Especial de Licitação. O Presidente procedeu à leitura do Parecer nº 
008/2007, que consistiu em apresentar o Histórico dos Certames realizados pela CEL/CREA-AM, 
em obediência ao disposto na Lei n. 10.520, de 17/07/02, e Lei nº 8.666 de 21.06.1993 e suas 
alterações posteriores (Lei das Licitações e Contratos Administrativos) e atendendo ao disposto no 
Capítulo I, Título I,  Seção III,  Artigos 120 e 121, inciso IV do Regimento Interno do CREA-AM. 
Relatou que, no mês em referência, existiu o Processo de Compra  nº 5324/07 para aquisição de 
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10 (dez) microcomputadores, na forma de adesão à Ata de Registro de Preços nº 147/2007; em 
votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  Item IX  –  Comunicados. O  Presidente,  inicialmente, 
anunciou os Conselheiros aniversariantes do Mês de Agosto: Alberto de Castro Monteiro (05/09), 
Clébio Camilo de Souza e Edson Andrade Ferreira (07/09), Renata Farias Scherer (14/09), Gilberto 
Alves de Deus (20/09) e José Augusto Bezerra de Abreu (29/09). Datas Comemorativas no Mês de 
Setembro: Dia do Patrimônio Histórico do Mercosul (17/09), Dia do Engenheiro Químico (20/09), 
Dia  do Técnico  Industrial  e  do Técnico  em Edificações  (23/09),  Dia  do  Técnico  Agropecuário 
(26/09), Dia do Hidrógrafo (28/09) e Dia da Secretária e do Ferroviário (30/09). Como informes, o 
Presidente  divulgou  a  realização  dos  seguintes  eventos:  Reunião  Nacional  da  Câmara 
Especializada de Engenharia Elétrica, em Brasília-DF (11 e 12/09); Audiência Pública realizada na 
Câmara Municipal com o objetivo de debater com técnicos de instituições públicas responsáveis 
pelo controle da aviação civil, de infra-estrutura urbana e de defesa civil, questões relacionadas à 
localização e permanência do Aeroclube do Amazonas, representado pelo Conselheiro Eng. Civil 
Rafael Lemos Assayag (12/09); Visita do Presidente do Crea-MT, Eng. Civil Tarciso Bassan (12 e 
13/09);  Festa de comemoração dos  40 anos da Associação dos  Engenheiros  e  Arquitetos do 
Amazonas (14/09); Reunião Nacional da Câmara Especializada de Arquitetura, em Brasília-DF (13 
e 14/09); Reunião Nacional da Câmara Especializada de Engenharia Civil, em Brasília-DF (17 e 
18/09); Auditória Financeira, Contábil e Patrimonial no Crea-AM, referente ao 1º e 2º trimestres de 
2007 (17 a 21/09); 1344ª Sessão Ordinária o Plenário do Confea (19 a 21/09); Reunião de Diretoria 
Executiva da Mútua (27 e 28/09). Comunicou que o CREA-AM tem uma coluna mensal na Revista 
Amazônia e Negócios e uma coluna quinzenal no Jornal Amazonas em Tempo. Não havendo mais 
comunicados,  o  Presidente  adentrou  aos  assuntos  extra-pauta.  Antes,  pediu  autorização  do 
Plenário para explanação do Projeto Pró-águas pela Secretária Engenheira Civil  Sandra Maria 
Lopes Raposo. Foi aprovado por unanimidade. A Conselheira citou o grupo de trabalho existente e 
pediu que o Conselheiro Eng. Civil Rafael Lemos Assayag se tornasse membro efetivo, visto estar 
participando ativamente desta polêmica municipal mesmo não o sendo. O Conselheiro agradeceu 
e discorreu sobre a origem do Projeto Pró-águas através do projeto de lei de iniciativa do Vereador 
José Ricardo, que foi alterado por outro Projeto de Lei de iniciativa Municipal, desobrigando certos 
itens e acrescentando outros. O grupo de trabalho formado pelo CREA-AM observou a existência 
de  itens  economicamente  inviáveis  e/ou  tecnicamente  inexeqüíveis,  criando  uma transferência 
parcial  de  obrigações  para  as  empresas  privadas  sem  qualquer  contrapartida  da  sociedade. 
Solicitou que acessassem o site da Câmara Municipal de Manaus para obter mais informações 
sobre  os  Projetos  de  Lei  10/2007  e  51/2007.  Citou  os  principais  pontos  discutidos  e  suas 
inviabilidades  práticas,  incluindo  os  termos  utilizados  nos  projetos  sem  definição  precisa, 
informando que o tal grupo de trabalho apresentou-se e opinou com grande qualidade técnica, 
visto se terem focado em alcançar o objetivo proposto na sua criação, e solicitou que os demais 
grupos de trabalho também fizessem o mesmo. A Conselheira Engenheira Civil  Sandra Maria 
Lopes Raposo mostrou sua satisfação em estar participando deste grupo e de seus resultados; 
enfatizou  que  os  grupos  de  trabalho  deverão  se  formar  com  objetivo  específico  e  que  os 
conselheiros deveriam se predispor a participar desses grupos. Em votação, a proposta de incluir o 
Conselheiro Engenheiro Civil Rafael Lemos Assayag como membro efetivo do grupo de trabalho foi 
aprovado  por  unanimidade.  O  Presidente  franqueou  a  palavra.  O  Engenheiro  Eletricista  Artur 
Henrique  de  Mello  Braga  citou  casos  e  solicitou  mobilização  urgente  das  câmaras  para  criar 
mecanismos jurídicos – como, por exemplo, multar os órgãos – contra licitações na modalidade 
pregão, que estão possibilitando, através de suas descrições em Termo de Referência, classificar 
serviços de engenharia como serviços comuns, não obrigando a devida habilitação profissional. O 
Técnico Industrial Mecânico Alberto de Castro Monteiro elogiou a iniciativa sobre o Projeto Pró-
águas, visto tal assunto ser importante para a sobrevivência humana. Elogiou também a iniciativa 
de trazer o Secretário da Produção para mostrar os projetos, visto também serem aplicados à 
Indústria Mecânica, aumentando a empregabilidade na área, principalmente quando se referem a 
conservação  de  pescado.  O  Presidente  informou  que  a  iniciativa  em  trazer  o  Secretário  da 
SEPROR foi da Câmara Especializada de Agronomia, através de seu Coordenador, Engenheiro 
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Florestal  Valmir  Souza  de  Oliveira  e  finalizou  elogiando-o.  Não  houve  mais  intervenções.  O 
Presidente agradeceu pela presença de todos, dando por encerrada a Sessão e, para constar, foi 
lavrada a presente Ata que, após lida e aprovada, irá subscrita pelo Presidente, pela Secretária e 
demais Conselheiros. Manaus, 13 de setembro de 2007. 
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